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- PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES / 24pts
Exercice 1 : vérification des savoirs / 8pts

1.1 Définir les expressjons suivantes ; Hydrure de carbone, chloration, Tot
1.2 Représenter la structure géométrique du méthane en précisant la valeur des angles alenciels
ainsi que la longueur des liaisons 1,5pts
1.3 Donner la formule développée du cyclohexane et représenter ¢’est deux conformations 1pt
1.4 Compléter les phrases suivantes : ’ $,25x3=0,75pt
Lors de I’analyse quantitative, tout le carbone se transforme en......... ... et est absorbé par iz
_ ...alors que pendant ’analyse qualitative, I’élément oxygéne est fixépar.........
1.5 Ecrire les formules semi-développées des composés suivants 2pis
a) 1-bromo-5-chloro-3-méthylcyclohexane. b) 1-chloro-2-éthylcyclobutane
¢) 3, 4, 5-triéthyloctane ' d) 1,2-dichloro-3-éthylhexane.
1.6 Nommer les composés suivants « ‘ Lt
CHy——
2 Hyao—c - CHaz——CHs——CH,
1 Hyo cc:: o o
HSC/CH -
1.7 Décrire en quelques lignes la régle de gamma 1pt

Exercice 2 : applications des savoirs / 8pts

2.1 Chloration d’un alcane
On réalise la monochloration de 14,5 g d’un alcane A. On obtient un composé B et d: chicrure
d’hydrogéne qui est directement dissout dans de 1’eau distillée. A la fin de la réaction, on ob:ient
250 mL d’une solution molaire d’acide chlorhydrique.

2.1.1 Ecrire les équations des réacticns qui ont lieu. inf
2.1.2 Déterminer la formule brute de I’alcane A. Dorner les isoméres possibles {préciser ie nom
de chaque isomére). Donne le nom de ce type d’isomére 2pts

2.1.3 Déduire la formule du composé B. Donner les isomeres possibles sachant que la molécule du
composé B est non ramifiée (préciser le nom de chaque isomére). Quelle est ce type
, d’isomérie ) 2pts
2.2 détermination de la formule brute d’un hydrocarbure
O n introduit dans un eudiometre 5 e¢m3 d’un hydrocarbure gazeux CxHy et 45 ¢a:3 de
dloxygene On fait jaillir une étincelle qui déclenche la combustion compléte du mélarge. Apras
refroidissement, il reste dans ’eudiométre 30 Cm3 d’un gaz dont I’analyse révele qu'il est formé de
25 Cm3 de CO; et § Cm3 de dioxygene.
1) Ecrire I’équation bilan de la réaction qui a lieu ’ v b,Spt
2) Calculer en fonction de x le volume de dioxyde de carbone. En déduire la valeur de = 1pt
3) Calculer en fonction de x et y le volume de dioxygéne consormmé. déduire la valeur <& y 193
4) Ecrire la formule brute de cet hydrocarbure . 0.5pt
Exercice 3 : utilisation des savoirs / 8pts .

On considére la classification électrochimique suivante : =~ A/ 20 H QU Elecvopasitivité
3.1 On réalise les deux expériences suivantes : décro ssance

¥ 7 T T

Premiére expérience : Une plaque de Zinc est plongée dans une solution de chlorure de cobait
(Co #*+ 2Cl 7). On observe un dépét de cobalt Co métal sur la lame de zinc.
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Deuxiéme expérience : On met du cobalt métal dans une solution d’acide chlorhydrique HC L. On

~ obtient un dégagement de dihydrogéne Ha.

3.3.1 Interpréter chaque expérience en écrivant les équations de demi-réaction d’cxycation et de
réduction et ’équation bilan de la réaction. 2pts
3.3.2 Préciser alors la place du cobalt dans la classification donnée. 1pt
3.2 Une lame d’aluminium Al, de masse mo =5,4g est placée dans une solution S de suliate de
‘cuivre II de volume V=50mL et de concentration C=1molL.L".

- 3.2.1 Qu observe-t-on ? Justifier.” 1%
3.2.2 Ecrire I’équation bilan de la réaction et préciser les couples Redox mis en jeu. 2ass
3.2.3 Montrer que I’aluminium est en exces. , 1ot
3.2.4 Calculer la masse m restante d’aluminium et la concentration en ions Al*” lorsque ia réaction
est terminée. On donne : M Al =27 g.mol™. 1pt

PARTIE 2 : EVALUATION DES COMPETENCES / 16 POINTS

Situation probléme : Au cours de la préparation d’une intervention chirurgicale dacs le biocc

“opératoire de I’hdpital Centrale de Yaoundé 1’anesthésiste constate que son stocke & :aesthésic

est épuisé. Dans ["urgence vous étes contacté en tant que pharmacologue travaillant pour une firme
pharmaceutique réputé pour la qualié de ses médicaments a fin de synthétiser 50 litres d’znesthésie
gu’on conditionnera en suite dans des ampoules de Sml chacune

Document 1: réactifs disponibles au © Document2
laberatoire | - Verrerie disponible :

30,13Kg de Carbure d’aluminium
10ml d’acide sulfurique
Boite de dichlore
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‘ Document 3 ‘ Consigne :
- Masse volumique de ’anesthésie : - le produit intermédiaire est entierement récup ré
P =1500 gN | (sans perte)

-Masse molaire atomique (en g/mol) :
Al:27;H:1;0:16;C:12;Cl1:35,5

- Vous travaillez dans un milieu ol les conditions
normales de température et de pression cit €1¢
respectées

- Le carbure d’aluminium disponibie est

" théoriquement suffisant

Tache 1 : A partir de tes connaissances et des documents ci-dessus, propose une démarcl ¢ déiaillze
-permettant de synthétiser I’anesthésie recherché. 10pts

Tache 2 : Au cours de cette synthése vous (pharmacologue) avez recueilli &7litres de I’ znesthésie

seulement. Faites un commentaire sur le réactif de base 3ris ,
Taiche 3: Dans le cas ol le carbure d’alurninium est 1rzpur déterminer son ¢ cdegré de pureré  Snie
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